黄金72小时已过

日本地震灾区200多人生死未卜

日本能登半岛地震遇难人数5日下午增至94人,仍有222人下落不明,许 多是老人。灾后救援黄金72小时已过,周末将迎来降雪,废墟下受困人员生 存希望渺茫。

道路中断依旧是救援物资运输最大难题。逾3.3万名避难民众亟待援助。



●时间紧迫

许多失联人员很可能是老人

根据石川县政府发 布的失联人员名单,222 人主要来自重灾区轮岛 市、珠洲市,且多为老年 人。当地居民说,许多被 压在房屋下的失联人员 很可能是老人。

石川县知事驰浩说, 截至4日下午4时左右, 黄金72小时已过,"那些 需要救援的幸存者生还 几率据信将大幅下降"。

救援人员当天晚些 时候在轮岛市救出两名 被困废墟的老妇,社交媒 体上一片欢呼。然而,时 间正在流逝。天气预报 灾区周末有雪,寻找幸存 者更加紧迫。

日本首相岸田文雄4 日决定把支援灾区的自 卫队员增至4600人。海 上自卫队用气垫船把推 土机等清障所需重型设 备送到岸上。按照驰浩 的说法,地震导致海床抬 起变形,大型舰船无法在 能登半岛一些海港靠岸。

一些自卫队员进入 灾区,加入灾后头几天主 要由消防员和警察担纲 的搜救队伍。在轮岛市, 法新社记者看到,一组自卫队员从一座倒塌房屋破碎的窗户进入,寻找一名失联居民。一名自卫队员喊道:"里面有人吗?请回答!"

地震发生第四天,灾情全貌仍不清楚。共同社5日报道,石川县内村落仍有700多人处于孤立无援状态。轮岛市有14个地区同样成为孤岛,无法统计受灾人数。市政府接到超过40起"有人被埋"的报告,灾情可能进一步扩大。

● 苦等援助

各疏散点必要物资即将耗尽

按照美联社等媒体的说法,尽管日本以灾后救援较为可靠著称,本次地震发生至今,石川县各疏散点即将耗尽水、食品和毛毯等必要物资,上不了网,缺少药品,厕所、防疫等卫生状况令人担忧。

共同社说,截至4日,石川县仍有约3万户 住宅断电,13个市町约8 万户停水。轮岛市长坂口茂说,全市1.1万避难民众截至3日只领到3000份餐食和5000瓶

在轮岛市一处疏散 点,62岁的木下恭子(音 译)和200多人排队领 饭。"没有自来水,我们上 完厕所后没法洗手,"她 告诉路透社记者,"避难 处有个婴儿只有3周大, 奶粉或泡奶粉的水看起来都不够。"

在珠洲市设在一所小学的临时避难处,大约300名避难民众苦苦等

一名30多岁女子带着3个孩子避难,告诉《朝日新闻》记者:"哪怕我把自己吃的给孩子,也根本不够。过去两天我几乎什么都没吃。"

道路阻塞

运送援助物资的卡车难以通行

然而,通往灾区的多 条道路不是被山体滑坡 堵塞,就是在地震中出现 大小不一的裂缝,让运送 援助物资的卡车难以通 行。石川县官员说,截至 4日,全县道路仍有大约 100处阻塞点。

轮岛市长坂口茂说: "首要的是道路。道路中 断不仅妨碍援助物资运 输,而且影响供电、供水、 手机信号和其他救命基 础设施的恢复。"

一名曾参与多次救灾的医疗护工高力俊木(音译)告诉路透社记者:"相比其他地震,轮岛市的道路情况非常糟糕。我觉得援助物资运抵要比一般情况下晚得多。"他认为,避难民众

将不得不在条件困难的 避难环境中多待一段时 间。

在七尾市,交通警察告诉私家车驾驶员,通往轮岛市的主要道路优先保证救灾车辆通行。加油站限制私家车加油量。许多民众担心余震,选择在车上过夜。

(据新华社)

爱泼斯坦案文件解密

被指缺乏"爆炸性"新料

美国爱泼斯坦案因牵涉不少西方权贵曾轰动一时,相关文件解密因而广受关注。日前,与这一亿万富翁诱拐少女性交易案件相关的最新一批文件接连解密。但按媒体说法,本次解密的文件并未曝出更多"爆炸性"新料,一些传言也属耸人听闻。

"爆炸性"不足

据美联社报道,最新解密的文件有大约60份文件, 涉及爱泼斯坦案中一名受害 女子弗吉尼娅·朱弗雷2015 年起诉爱泼斯坦前女友吉丝 兰·马克斯韦尔的诉讼。马克斯韦尔频繁为爱泼斯坦和 多名英美政要名人安排色情服务。

朱弗雷和马克斯韦尔 2017年已就这起诉讼达成和 解,但相关文件至今未全部 公布。先前陆续公布的文件 部分段落遭涂黑,理由是保 护个人隐私。美国联邦地区 法官洛蕾塔·普雷斯卡去年 12月下令将涂黑部分解密, 主要原因是文件中隐匿的不 少人员身份早已由大量媒体 报道或其他法庭程序公之于

这些人员包括爱泼斯坦 案受害者、向小报爆料的爱 泼斯坦公司员工、证人和调 查人员等。

新解密的文件还包括原 告和被告在法庭上的辩论, 以及被告律师指认一名英国 小报记者逼迫原告朱弗雷捏 造供述等内容。朱弗雷曾声 称被迫向爱泼斯坦的多名朋友提供性服务,包括英国安德鲁王子以及前新墨西哥州州长比尔·理查森、前缅因州联邦参议员乔治·米切尔和富翁格伦·迪宾等人。朱弗雷的指认遭这些人否认。

除与马克斯韦尔和解外,朱弗雷2022年还与安德鲁王子和解,并以"可能"认错人为由,撤销针对爱泼斯坦前律师艾伦·德肖维茨的诉讼。

马克斯韦尔 2021 年获 罪,被判20年监禁。

爱泼斯坦2005年便成为性交易犯罪调查对象,2008年就一名受害者指控认罪后,被判在监狱劳动释放项目中服役13个月。2019年7月,他再度被捕,当年8月在候审时身亡,被认定为自杀。

按美联社和美国彭博新闻社说法,新解密的文件"未抛出任何炸弹",可能会让期待新料的人失望。不过,文件为爱泼斯坦如何以吹嘘自己"朋友圈"的方式寻找潜在受害者等提供了新细节。

■ 非"客户"名单

爰泼斯坦生前发迹史神秘,长期与西方权贵交往。据美联社报道,新解密的有交集的权贵名流,包括美国第总统比尔·克林顿和唐纳德·特朗普,已故流行巨屋魔术件力。不正·科波菲尔等。当所是一个大卫·科波菲尔等。当所为完长前充斥在网络上、所谓解密文件即爱泼斯坦"客户"名单的说法不实。

克林顿的一名发言人回 应彭博社置评要求时再度提

特朗普暂

未回应。他先前说,一度以为 爱泼斯坦"了不起",但两人 "吵过一架",他也不是爱泼斯 坦的"粉丝"。

2018年去世的英国著名物理学家斯蒂芬·霍金因名字出现在涉案文件中而被指曾有过不当行为。但据美联社报道,与他有关的文件是爱泼斯坦2015年一封电子邮件,内容为建议给所有能帮霍金澄清谣言的人颁发奖金,而且霍金的名字还被拼错了。

(据新华社)

才召和 公告 现有华仁建设集团有限公司地址: 宜兴周铁镇分水人民路147号二楼105 平方招租,价格面议。

联系人:王梓 电话:18626055784 2024年1月6日